
                

Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

2. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ 

Βασίλειο Κικίλια 

  

Θέμα: «Πλημμύρισε το κέντρο των Αθηνών από την πρώτη φθινοπωρινή 

βροχόπτωση». 

 

Εικόνες βιβλικής καταστροφής εκτυλίχθηκαν το απόγευμα της Τρίτης 10 

Σεπτεμβρίου, εξαιτίας της κακοκαιρίας «Atena» που έπληξε μεγάλα τμήματα της 

χώρας, αλλά και προάστια του κέντρου των Αθηνών, όπως το Κολωνάκι, τους 

Αμπελόκηπους, το Γαλάτσι κ.λπ., μετατρέποντας την πρωτεύουσα σε μια απέραντη 

λιμνοθάλασσα. 

Μάλιστα, η ένταση της συσσώρευσης των υδάτων (εξ αιτίας της μπόρας) ήταν τόση, 

ώστε μια γυναίκα στους Αμπελόκηπους, αναγκάστηκε να ανέβει στην οροφή του 

αυτοκινήτου της, προκειμένου να σωθεί από τα ορμητικά νερά που πλημμύρισαν τα 

πάντα στο διάβα τους. Στον Ευαγγελισμό, δίκυκλα μηχανάκια παρασύρθηκαν από 

«χείμαρρους», ενώ ακόμα και μεγάλοι οδικοί άγονες, όπως π.χ. η Λεωφόρος 

Μεσογείων, μετετράπησαν σε «ποτάμια». Στο Γαλάτσι, εγκλωβισμένοι επιβάτες 

αστικού λεωφορείου κινδύνευσαν, όταν το βαρύ όχημα ακινητοποιήθηκε στους 

πλημμυρισμένους δρόμους. 

Εκτός όμως από την Αθήνα, ιδιαίτερα προβλήματα αντιμετώπισε η Ζάκυνθος, το 

Αργοστόλι, η Κέρκυρα, το Αγρίνιο, η Αχαΐα, η Βόρεια Εύβοια, η Χαλκιδική, η Άρτα 

κ.λπ.. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6776

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/9/2024



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Αν με τον ερχομό του φθινοπώρου και των πρώτων αναμενόμενων 

βροχοπτώσεων, η Αθήνα, αλλά και ολόκληρη η Αττική, «πνίγεται» από ορμητικά 

χειμαρρώδη νερά, δρόμοι και πεζοδρόμια καλύπτονται πλήρως, άνθρωποι, 

οχήματα και ζώα παρασύρονται με σφοδρότητα, κάδοι απορριμμάτων και δέντρα 

αποκολλούνται, οικίες και υπόγεια καταστημάτων πλημμυρίζουν, επιβάτες μέσων 

μαζικής μεταφοράς κινδυνεύουν με πνιγμό, τί ακριβώς περιμένετε να συμβεί, εάν 

- ο μη γένοιτο - επαναληφθεί ένα παρόμοιο κύμα κακοκαιρίας, σαν το περσινό 

«Daniel»; Πως σκοπεύει να αντιμετωπίσει η τοπική αυτοδιοίκηση και ο κρατικός 

μηχανισμός, ένα σοβαρότερο (σε ένταση, διάρκεια και επιπτώσεις) κλιματικό 

φαινόμενο, όπως το προαναφερθέν; Εάν σε μια τυπική και συνηθισμένη 

φθινοπωρινή καταιγίδα, όπως εξελίχθηκε η προχθεσινή, το λεκανοπέδιο της 

Αττικής δείχνει σημάδια πρωτοφανούς διάλυσης και καταστροφής, ανήμπορο εν 

τοις πράγμασι να αντιμετωπίσει με επάρκεια και αποτελεσματικότητα τις καιρικές 

συνθήκες, με ποιο τρόπο θα διασφαλίσετε την ασφάλεια των πολιτών και την 

προστασία των περιουσιών τους; 

2. Καθαρίζοντας μόνο τα φρεάτια υδροσυλλογής ομβρίων υδάτων, ασφαλώς δεν 

λύνεται το πρόβλημα, αν προηγουμένως δεν γίνει συντήρηση και αναβάθμιση των 

υποδομών, ειδικά όταν η αντιπλημμυρική προστασία του κάθε δήμου παραμένει 

(άρθρο 186) στην αρμοδιότητα της Περιφέρειας. Είναι σαφές επίσης, ότι το 

αντιπλημμυρικό δίκτυο της Αθήνας είναι πλέον ανεπαρκές, αφού είναι 

σχεδιασμένο από τη δεκαετία του 1950 – 1960, με αποτέλεσμα οι τεχνικές 

προδιαγραφές των υδραυλικών έργων να υπολείπονται των σημερινών. 

Σκοπεύετε να εφαρμόσετε ειδικά μέτρα αντιπλημμυρικής θωράκισης της Αθήνας 

(και της Αττικής), για την αντιμετώπιση και περιορισμό τέτοιων φαινομένων; 

Πότε θα αναβαθμίσετε τα υπάρχοντα και θα σχεδιάσετε τη δημιουργία νέων;  

3. Σκοπεύετε να επιτρέψετε στην τοπική αυτοδιοίκηση να έχει απευθείας πρόσβαση 

σε οικονομικούς πόρους και εθνικά ή/και κοινοτικά κονδύλια, όπως π.χ. του 

Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ); Για ποιο λόγο, ενώ η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή δίνει πακτωλό χρημάτων, δεν εκπονούνται οι μελέτες από 

τους ίδιους τους Δήμους, για να  έχουν την ευθύνη χρηματοδότησης και 

υλοποίησης των απαραίτητων έργων; 



4. Γνωρίζοντας ότι τα τελευταία έτη έχει καεί το 1/3 των δασών της Αττικής, το 

Πεντελικό όρος έχει υποστεί τρομερή καταστροφή από τις πρόσφατες πυρκαγιές 

του Αυγούστου και ο δασικός «πνεύμονας» της Πάρνηθας έχει συρρικνωθεί κατά 

πολύ, με ποιο τρόπο σκοπεύετε να αναβαθμίσετε τα αντιπυρικά και τα 

αντιπλημμυρικά έργα, ώστε να θωρακιστεί η Αττική από επερχόμενες 

καταστροφές ακραίων (και μη) καιρικών φαινομένων; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




